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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 012/2025, DO DIA 05 DE MAIO DE 2.025.

Aos cinco dias do mês de Maio do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se 
no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, 
nº  34,  em Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  seu  titular  vereador  Ovídio  Alves 
Teixeira,  da  Vice-Presidente,  vereadora  Edirlei  Bonádio  da  Costa,  do  1º  Secretário 
Vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio 
Furlan  Kashivaqui,  contando  com a  presença  dos  Nobres  Vereadores  Ailton  Ferreira 
Guimarães,  Luiz  Rogério  Moacir,  Sérgio  Tenório  da  Silva  e  Silvana  Maria  Pereira 
Pauleski,  verificando a ausência do vereador Claudinei Ribeiro,  por motivos de força 
maior e, verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente  Sessão  Ordinária.  Em seguida  o  vereador  Daniel  Tomio  Furlan  Kashivaqui 
proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 
28 de Abril de 2025, após apreciada, foi aprovada por unanimidade. Logo após, leitura do 
Projeto de Lei nº 006/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Cria 
o Fundo Municipal de Educação FME do Município de Cidade Gaúcha/PR, e dá outras 
providências. O referido projeto de lei em apreciação, o vereador Luiz Rogério esclareceu 
que  este  projeto  já  foi  bastante  discutido  e  aprovado em primeira  votação,  como na 
maioria das pastas, e hoje está entrando do esporte, este projeto está criando o fundo 
municipal de educação, que vai dar para o gestor da educação, o secretário juntamente 
com o prefeito a liberdade de gerir os recursos, isto é muito bom, dá autonomia para o 
secretário, que acaba vindo responsabilidade, porque é mexer com dinheiro, mais é muito 
bom para a classe, tem o Conselho que vai poder acompanhar mais de perto e também 
poder opinar nos próximos orçamentos da educação. A vereadora Silvana Pauleski disse 
fazer parte da comissão de educação, se reuniram semana passada para estar estudando 
este projeto, já passou pela primeira apreciação e votação, hoje segunda, teve o cuidado 
de estar entrando em contato com umas professoras pedindo a opinião, perguntando se 
elas sabiam, elas sabem deste projeto, estão de acordo porque todos os setores precisam 
de  um conselho.  O referido  projeto  de  lei,  depois  de  apreciado,  foi  aprovado em 2ª 
apreciação e votação, por unanimidade dos senhores vereadores. Logo após, leitura do 
Projeto de Lei nº 009/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Cria 
o  Conselho  Municipal  do  Esporte  do  Município  de  Cidade  Gaúcha/PR,  e  dá  outras 
providências.  O  Referido  Projeto  de  Lei  será  encaminhado  para  as  Comissões 
Permanentes para os devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 005/2025-
PL,  autoria  da  Mesa  Diretora,  com a  seguinte  ementa:  Dispõe sobre  a  concessão de 
reposição  inflacionária  aos  servidores  públicos  do  Poder  Legislativo  Municipal  do 
Município  de  Cidade  Gaúcha  –  Estado  do  Paraná.  O  Referido  Projeto  de  Lei  será 
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encaminhado  para  as  Comissões  Permanentes  para  os  devidos  pareceres.  O Senhor 
Presidente esclareceu que por não constar matérias em pauta para apreciação e votação, 
deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do 
Regimento  Interno  desta  Casa  de  Leis.  Logo  após  o  vereador  Vinicius  Ferreira  de 
Miranda Biasuz saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que 
um tempo atrás o prefeito fez um vídeo, agradeceu ao prefeito que fez a campanha dos 
cento e cinqüenta exames, que foram para Cianorte, a gente sabe que a fila ainda é muito 
grande, mais conversando com o prefeito, o mesmo falou que vai tentar zerar todas as 
filas da saúde,  todos os tipos de exames,  tem que reconhecer quando é bom, criticar 
também, mais hoje está vindo conhecer o belo trabalho feito pelo executivo municipal na 
questão tentar zerar todas as filas, acha que cada um de nós aqui merece dignidade nos 
atendimentos  médicos.  Esclareceu  que  esteve  em  Cianorte  acompanhando  o  nosso 
município nos jogos escolares, esteve no jogo de vôlei, diante disto, quer pedir ao senhor 
prefeito, que nos próximos jogos, que no final de semana pegar um ônibus e ver a família 
que quer ir acompanhar os seus filhos nos jogos, assim levar para ter uma torcida maior, 
pois não é todo mundo que tem condições pegar um carro ir assistir seu filho, disse que já 
participou de jogos, muitos pais queriam ir, mais não tinham condições, pede ao prefeito 
esta indicação verbal, para que pense com carinho esta possibilidade de estar levando os 
pais e até mesmo os amigos que tem vontade de assistir os filhos nos jogos. Vai ter jogos 
abertos, da juventude, que o prefeito comece pensar nesta possibilidade. Dizendo ter visto 
uma postagem do prefeito que voltou alguns grupos na saúde, devagar as coisas vão se 
encaixando, com um pouco de paciência, mais tem certeza que vai conseguir resolver esta 
situação.  Parabenizou  os  projeto,  esteve  na  prefeitura  conversando  com  o  setor  de 
engenharia, bastante projetos avançados, questão de asfalto já foram dez milhões de reais 
em menos de seis meses, tem certeza que ele vai conseguir muito mais, vamos asfaltar a 
nossa cidade cem por cento, inclusive a Avenida Piratinin. Logo após a vereadora Edirlei 
Bonádio da Costa saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Gostaria de 
agradecer, porque na sessão passada fez uma indicação verbal, graças a Deus a equipe se 
sensibilizou e já retomou os grupos para fortalecimentos dos grupos atenção primária, 
especialmente o grupo de tabagismo que foi o primeiro grupo iniciado pela Dra. Cristiane 
Aita, pela Enfermeira Miriam e pela Enfermeira Janaina, quer parabenizá-las e dizer que 
está muito feliz, porque com a sensibilização da classe a gente avança muito, haja visto 
que, os casos oncológicos acontecem diariamente, fica bastante apavorada e preocupada 
cada vez que chega um diagnostico lá para o hospital do câncer, a gente realmente precisa 
fortalecer  a  nossa atenção primária,  este  grupo de tabagismo, os  demais  também são 
importantes e necessários, como já disse na sessão passada, mais especialmente o grupo 
de tabagismo é o que lhe impressiona bastante, parabenizou o Senhor Presidente pela 
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atitude, que tantas vezes lhe disse para parar de fumar, felizmente em tempo o mesmo 
teve esta iniciativa, graças da Deus está bem de saúde, também fala pelo seu pai que foi o 
primeiro dos participantes do grupo de tabagismo, não sabe dizer quantos anos atrás, é 
um grupo que não é novo, já é bem antigo. Dizendo quando o Estado disponibilizou o seu 
pai tinha 76 anos, na época ele fumava três maço de cigarro por dia, era desesperador, 
pois a gente temia pela saúde dele, em um mês que seu pai participou, ele parou de fumar, 
nunca  mais  colocou um cigarro  na  boca,  viveu até  90  anos,  isto  é  motivo  de  muito 
orgulho para a sua família, para sua pessoa que trabalhou anos na saúde e não conseguia 
fazer com que seu pai se atentasse deste vícios, pois sabe que tanta gente está lhe ouvindo 
e gostaria parar de fumar, mais szinho não consegue e precisa de ajuda, faz um apelo para 
quem lhe ouve, quando encontra alguém na rua fala para procurar o grupo, procurar a sua 
unidade de saúde, vai conversar com a enfermeira, com o seu ACS que vai credenciar, 
porque já retomou o grupo. Esclareceu que isto é por etapa, tem exceções, todas as quarta 
feiras  estão  sendo  acompanhados  pela  médica,  duas  enfermeiras,  por  todos  os 
profissionais se dispõe ajudar neste grupo que é muito importante, isto parece um assunto 
corriqueiro, banal, pois tem gente fala que fuma a vida inteira e não tem câncer, sendo 
tem gente que não fuma e teve câncer, o cigarro o índice é elevadíssimo câncer de boca, 
intestino, entre tantos outros, assim faz o convite para quem tem vontade de parar de 
fumar,  que  procure  o  seu  ACS e  faça  a  sua  ficha  de   inscrição,  porque  são  grupos 
formados, talvez é um trabalho que não seja a curto prazo, mais que vai surtir muito 
efeito na saúde,  na qualidade de vida,  podem estar  procurando as  unidades de saúde 
fazendo as suas fichas, que brevemente vão começar ser chamados, este primeiro grupo é 
composto de doze participantes, estão bem animados, a gente também fica, porque de 
doze, se um parar de fumar, já é um sucesso, fica o nosso apelo, novamente parabeniza a  
equipe  de  enfermagem que  rapidamente  se  mobilizou  e  retomou  com as  equipes  na 
unidades e também os outros grupos de gestantes, diabete, pós bariátrico que também é 
uma pretensão da saúde da família em acompanhar estes pacientes que passaram por 
cirurgia  e  precisam  de  acompanhamento,  saúde  mental  dentre  tantos  outros  que  na 
atenção primária se faz necessário. Parabenizou o pessoal do esporte pelo torneio do dia 
primeiro de maio, parabenizar toda equipe da Assemuig, que fizeram um trabalho tão 
bonito, aconchegante e acolhedor, o esporte é fundamental para as nossas crianças, nossos 
jovens,  que  continue  cada vez  mais,  fortalecendo e  aprimorando o  esporte  em nosso 
município, todo mundo fica feliz, a administração tem dado o apoio necessário, a gente 
precisa focar no esporte para evitar tantas outras coisas. Gostaria de agradecer a Deus por 
estar aqui neste momento poder representar a nossa comunidade, sempre diz que está a 
disposição para o que precisarem, sabem onde mora e tem o seu telefone, o que precisar 
está a disposição, da mesma forma como os demais colegas vereadores, foram eleitos 
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para representar a nossa população, sabe que tem muitos problemas, criticas, isto vai ter 
sempre, mais estamos dispostos a dar sempre o nosso melhor, seja na saúde, educação, 
cultura, no esporte, estamos aqui para isto, espera que Deus nos dê bastante sabedoria, 
força para a gente fazer este trabalho da melhor forma possível. Logo após o vereador 
Luiz  Rogério  Moacir  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento: 
Parabenizou os colegas da Associação dos servidores que trabalharam, os desportistas, 
disse  que  esteve  lá  por  alguns  momentos.  Parabenizou  a  nossa  garotada  que  estão 
representando  o  nosso  município,  juntamente  com  os  profissionais,  no  alto  da  vila 
bastante esporte, disse ter ficado sabendo do pessoal do CTG que estiveram em Jataí, 
Estado  de  Goiás,  inclusive  teve  um  menino  de  Cidade  Gaúcha  que  dividiu  uma 
caminhonete  com  mais  outros  participantes,  outros  ganharam  premio  em  dinheiro, 
também é motivo de orgulho levando o nome da nossa cidade, triste quando nossa cidade 
sai em outras paginas. Disse ficar feliz porque todas estas ações, praticamente têm um 
vereador, ve7readora que sempre está apoiando. Quer agradecer a parceria dos membros 
da  Associação  dos  servidores  municipais,  juntamente  com  o  pessoal  do  Sindicato, 
também com o apoio da prefeitura que hoje começou aula funcional para as servidoras e 
esposa de servidores duas vezes por semana, na associação da prefeitura, onde as sócias, 
esposas, filhas dos sócios podem participarem, assim melhorando a qualidade de saúde e 
de vida dos familiares. Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos 
presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Disse  estar  preocupado  com  ação  não 
resolvida, com requerimento posto, onde o Regimento Interno desta Casa de Leis diz que 
é 20 dias para ser respondido, não acha uma pessoa para fazer uma resposta concreta,  
para que a gente possa fazer o que tem a fazer, não que se delongar do passado que não 
teve  resposta  de  requerimento,  mais  está  vendo  que  está  pelo  mesmo  caminho,  não 
podemos aceitar desta forma, pois o vereador é o representante do povo, quando fazemos 
requerimentos, porque queremos respostas, existe um prazo regimental, porque se não 
tivesse, o Regimento Interno não vale, que é o Regimento Interno desta Casa e a Lei 
Orgânica do município, vê que está por um caminho que muito se fala e pouco se faz, nós 
não podemos ficar aqui ovacionando uma coisa que tudo é bom, concorda que tem coisas 
boas, mais tem coisas que está deixando a desejar. Disse se recordar que já pediu, já foi 
pessoalmente, já está repetitivo, precisa tomar uma ação do requerimento, porque quando 
se faz um requerimento, precisa de resposta para que tome ação, se não tem uma pessoa 
adequada para  responder  o  requerimento,  que  contrate,  disse  que anda muito,  vai  no 
hospital, escolas, prefeitura, se falava em cargos comissionados, mais está igual, existem 
muitas pessoas que falta delegar, esta que é a atribuição dele, porque se não vamos ficar 
na  mesmice,  chegar  aqui,  vamos  fazer  requerimentos,  indicações,  mãos  não  temos 
respostas, a sociedade nos cobra e não sabemos o que responder. Disse que hoje foi atrás 
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de ato, foi cancelada a licitação de arrumar as lâmpadas, porque existe o projeto que ainda 
está no papel das lâmpadas de LED, na vila rural está uma escuridão, é inadmissível fazer 
uma coisa desta, nós que somos o elo direto, temos que responder para o pessoal, nós não 
podemos mentir que é certo é certo, o que é errado é errado, questiona como cancela uma 
licitação que está arrumando, para que venha uma coisa que está no papel, agora vai fazer 
uma direta que também pode, mais precisamos tomar uma ação, tem muitas pessoas que 
ovaciona as coisas erradas, o defeito do prefeito é o mínimo que ele tem que dar para a 
sociedade, porque é dinheiro do povo, isto é o mínimo que o prefeito tem que dar para o 
povo, mais precisamos cobrar as ações, como limpeza, bueiros, dengue, energia, temos 
que ir atrás fundo saber o que está acontecendo, porque não adianta tampar o sol com a 
peneira, dizer que existe a democracia e escolhe uma pessoa para representá-la cada um 
tem  cobrar  o  que  é  certo,  porque  é  fácil  cobrar  o  certo  e  o  errado  a  gente  ficar 
escondendo, disse que não vai encobrir coisas erradas. Disse existir relatos nas escolas, 
falta de algumas coisas que é o mínimo que está deixando de fazer, é inadmissível nós 
pegarmos, ver uma coisa desta tão grave e ninguém trazer resposta, porque sem resposta, 
responde o que quer, ninguém pode lhe cobrar, porque ninguém fala nada, fica encoberto, 
se encobre porque existe alguma coisa, não vai ficar encobrindo, é bem claro, a pessoa 
vem perguntar, diz a verdade, amanhã vai na prefeitura e tirar tudo a claro, segunda feira 
se não vir as respostas dos seus requerimentos, vai mudar o seu discurso, vai centralizar 
as  coisas,  não  é  porque  é  democracia  opinou  para  escolher  um  lado  que  vai  ficar 
bajulando e falar que está tudo ok, porque não está, é desta forma temos que trabalhar,  
vereador  é  uma  autoridade,  mais  desvinculados  da  prefeitura,  não  precisamos  de 
prefeitura,  que  precisa  de  nós  é  o  prefeito,  mais  do  jeito  que  nós  nos  tratamos,  nós 
mesmos  nos  rebaixamos,  nós  não  precisamos  do  prefeito,  precisamos  trabalhar  em 
harmonia, que é os três Poderes, cada um nas suas atribuições, da de ficar escondendo um 
do outro, porque não é a nossa atribuição que é totalmente diferenciada do executivo, 
quando nos deparar com esta realidade que existe em nosso município, o nosso município 
cresce, isto temos que fazer, pergunta o que estamos fazendo se preocupando com o povo, 
fazendo  coisas  sensatas,  conversar  para  que  as  coisas  melhorem,  isto  que  é  a  nossa 
obrigação, é isto que vai fazer, sem demagogia, sem nada, é o seu jeito e não vai mudar o 
seu jeito, não precisa agradar as pessoas que não gosta da sua pessoa, precisa agradar a si 
mesmo,  pode falar  do Ailton,  dos  outros  não pode falar  porque não sabe.  O Senhor 
Presidente disse gostaria fazer um chamamento para a nossa comunidade, onde os postos 
de saúde estão vacinando contra a gripe, não estamos vendo a nossa comunidade ir atrás 
para se vacinar na campanha de vacinação, é preciso se atentar para isto, pois estamos 
chegando no inverno, precisamos vacinar as pessoas, disse ficar feliz ver falando das 
campanhas,  da  prevenção  o  quanto  é  importante  investir  na  prevenção.  Observando 
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quantas mulheres que tinham o câncer de mama e se recuperaram por causa do grupo de 
prevenção, do tabagismo, Deus foi tão generoso consigo que não precisou ir, pois viu que 
o cigarro estava lhe destruindo, que lhe deixou com seqüelas, faz três anos que parou de 
fumar, ainda vem as crises de tosse, disse que é difícil parar de fumar, ainda mais que 
começou fumar quando ainda era menino com amigos. Dizendo ter feito cirurgia, pegou 
uma bactéria, mais Deus foi muito generoso consigo, algo de bom fez para as pessoas, 
nestes oito mandatos como vereador,  as  vezes as pessoas perguntam como o Amaral 
conseguiu manter oito mandatos,  é  simples,  é  a  humildade,  somos apenas servidores, 
temos  que  servir  a  nossa  comunidade,  sempre  procurar  servir  bem,  atendeu  bem as 
pessoas, algo de bom fez, Deus foi tão generoso que está aqui em pé, disputou a eleição 
com o peito aberto, porque não fechou da cirurgia, foi costurado com fio de aço e o 
organismo rejeitou, hoje tem maior orgulho estar Presidindo está Casa de Leis com a 
ajuda dos senhores vereadores e senhoras vereadoras, cada vez aprendendo mais, isto é 
muito gratificante, nasceu nesta cidade e quer ver a sua cidade ir para frente, quer ver o 
bem do seu município, ver uma saúde melhor, pois a saúde é um desafio, mais quer ver 
uma saúde melhor, uma educação cada vez melhor, ver o povo andando na rua sorrindo, 
tendo o seu pagamento para estar gastando no comércio, buscando alimentos para a sua 
família, disse quando saiu para estudar em São Paulo, chorava de saudades de Cidade 
Gaúcha, aqui temos a raiz, nossas famílias, jamais alguém aqui quer ver o mal da cidade, 
é triste quando ver vereador fazer um requerimento e não vir a resposta, via isto na gestão 
passada, executivo e legislativo medindo força, isto é ruim para o parlamento, para o 
município, para a nossa comunidade, tem que divergir, cada vereador que pede alguma 
coisa, não está pedindo para ele, está pedindo para a comunidade que cobra para cada um 
dos  senhores  vereadores  e  senhoras  vereadoras,  tem certeza  assim como vai  vir,  vai 
cobrar  respostas,  porque como dá  gratificação para  algumas pessoas,  pode pagar  um 
salário muito bem colocar uma pessoa para responder os requerimentos e indicações dos 
senhores vereadores, porque não é para os vereadores, pois o povo cobra, o vereador tem 
que  dar  satisfação  para  o  povo.  Em  seguida  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores 
Vereadores, vereadoras e demais pessoas presentes, deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária,  da qual esta é a sua ata,  que eu Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º 
Secretário,  lavrei  e  assino-a  juntamente  com o Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador 
Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 05 de Maio 
de 2.025.

Ovídio Alves Teixeira Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz
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Presidente 1º Secretário
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